

市委常委会召开会议

传达学习中央政治局会议、全省经济工作专题座谈会精神 学习研究《淮河生态经济带发展规划》 部署我市贯彻落实工作

信阳消息 (记者 邹乐)12月19日,市委常委会召开会议,传达学习中央政治局会议、全省经济工作专题座谈会精神,学习研究《淮河生态经济带发展规划》,部署我市贯彻落实工作。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江主持会议。市长尚朝阳出席会议。

会议指出,习近平总书记主持召开的中央政治局会议,对当前经济形势作出科学判断,明确提出了做好下一步经济工作的任务要求,为我们做好当前和今后一个时期经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全市各级各部门要切实统一思想行动统一到中央决策部署和对当前经济形势的判断上来,统筹

推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,扎扎实实抓好当前工作,提前谋划好明年工作。要坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推进高质量发展,统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,抓好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,进一步提高人民群众获得感、幸福感、安全感,保持全市经济持续健康发展和社会大局和谐稳定的良好势头,为全面建成小康社会收官打下决定性基础。

会议强调,要认真贯彻落实全省经济工作专题会议精神,切实抓好经济运行,用好国家宏观调控政策,推进一批

项目,扩大有效投资,引导、撬动更多社会资本支持实体经济发展。要深化供给侧结构性改革,深入实施各领域三年行动计划,加快补齐发展短板。要扎实推进改革开放,加大重点领域和关键环节改革力度,深入推进“放管服”改革,进一步优化营商环境,为各类市场主体发展创造良好条件。要坚决打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,以较真促认真、以碰硬求过硬,着力防范和化解各类风险,打好脱贫攻坚硬仗,推动生态文明建设取得更大成效。

会议指出,国务院批复实施的《淮河生态经济带发展规划》(以下简称《规划》),将推进淮河流域的高质量发展上

升到了国家战略层面。作为淮河生态经济带“一带三区四轴多点”空间布局确定的区域中心城市,信阳迎来了千载难逢的重大机遇。全市各级各部门要深入学习研究《规划》,学深悟透政策精神,结合信阳实际,围绕争取重大工程、谋划重大项目、争取重大政策支持、利用重大改革举措,积极谋划并实施好一批重大工程项目,努力补齐发展短板,破解瓶颈制约,加快产业转型升级,助力脱贫攻坚,促进乡村振兴,推动高质量发展。要加强市县联动,加强与相关地市、部门的沟通衔接,强化宣传报道,调动各方积极性,合力推进淮河生态经济带建设。

会议还研究了其他事项。

胸中有时代 心中有人民

第五届全国“好记者讲好故事”巡讲活动走进信阳

信阳消息 (记者 张方志)19日上午,第五届全国“好记者讲好故事”第五路巡讲团走进我市。来自新华社的记者刘万利、安徽省和县广播电视台记者刘琴、工人日报社记者李丹青、福建省泉州广播电视台记者宋丽丽、浙江广播电视集团记者许婷、科技日报社记者杨雪、北京法制晚报社记者徐焱、广西电视台记者薛春晖、吉林省吉林市广播电视台记者彭飞、新疆电视台记者潘黎、国家电网报记者徐可、山东广播电视台记者崔真真等12名记者先后讲述了自己在工作中的亲历、亲见、亲闻、亲为的动人故事。

上午9时10分,新华社记者刘万利以《五星红旗我为你骄傲》为题,正式拉开了演讲大幕。刘万利在演讲中分享了自己7年驻外生涯中,亲历战争与炮火,以及自己和五星红旗的故事,带领听众体悟新闻工作者的艰辛,感受新闻报道的力量,感受中国的不断崛起。随后,安徽省和县广播电视台记者刘琴讲述了自己身为记者不忘本职,用一篇篇有温度、有深度的新闻作品记录着社会的发展与变化,纵使身患癌症也不停下……

台上的演讲声情并茂、台下的听众仔细聆听。12名记者的演讲引起了听众的强烈共鸣。大家感慨,这一个个生动鲜活的故事,展现了新时代新闻工作者的职业风采、责任与担当。“他们用真情,甚至生命采写的故事让我深受感动,也让我倍受鼓舞,我从他们身上看到了一个真正的新闻工作者所应该具备的品质与职业操守,我会以他们为榜样,在以后的记者生涯中向他们看齐。”信阳晚报社记者周涛如是说。

演讲结束后,巡讲团成员还与我市一线新闻采编人员进行了座谈,分享他们采写新闻背后的思考和感悟,畅谈如何在新时代做党和人民信赖的新闻工作者。

据了解,“好记者讲好故事”活动已经连续举办了五届,中宣部、中国记协等每年组织进入决赛及部分进入选拔赛的优秀记者组成巡讲团,分赴各地党政机关、工厂社区、新闻单位和新闻院校举行巡回报告。五年来,共在全国举办70多场报告会,讲好了中国故事,传递了正能量,获得了社会各界的广泛好评。



昨日,在新改造完成的平桥区世纪广场文化休闲长廊里,居民们在休闲娱乐、锻炼。

据了解,世纪广场的两条文化休闲长廊长约31米,宽3.4米,高4米,位于两座智慧阅读书屋东侧,长廊由廊顶、立柱、美人椅和青石地基组成,采用中国古建筑木结构和青瓦顶方式建造,不仅为群众遮风挡雨,也成为我市一道亮丽的风景线。

本报记者 郝光 王哲 摄

首批河南省传统工艺振兴目录发布 我市两个项目入选

信阳消息 (记者 马依帆)近日,河南省首批传统工艺振兴目录公布,涵盖12个门类的49个省级非物质文化遗产项目入选。其中,我市有两个项目入选,分别是商城县毛布鞋手工制作技艺和信阳市信阳毛尖茶采制技艺。

首批省级传统工艺振兴目录由省文化和旅游厅、省工业和信息化厅、省财政厅联合发布,涉及纺织织绣、编织扎制、雕刻塑造、金属加工、剪纸刻绘、陶瓷烧造、

文房制作、印刷装裱、食品制作、中药炮制、器具制作等12个门类。

据了解,目录重点选取了具有一定传承基础和发展前景,传承人众多、具备一定市场需求,有助于发挥示范带动作用,带动就业和当地经济发展、形成当地文化品牌的代表性项目,进一步推动河南省传统文化创造性转化,创新性发展,并适当向贫困地区倾斜,推动形成可推广的经

验案例,带动全省范围内传统工艺的发展和振兴。

记者从市文广新局了解到,商城县毛布鞋选用纯棉布、纯天然竹笋叶,纯手工制作,2011年,其制作技艺入选第三批省级非物质文化遗产名录。信阳毛尖茶采制技艺是我市地方传统手工技艺,分生锅、熟锅、烘焙、拣剔等过程,2014年,入选第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。